

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXII FRANQUEO CONCERTADO DIARIO DE LA MAÑANA APARTADO NUMERO 9 TELEFONO NUMERO 94
Redacción y Administración: REVUE CATÓLICO, 18, 1.ª y MARIANA PINEDA, 1 Martes 6 de Octubre de 1928 Número suelto, DIEZ céntimos Imprenta, MARCOS PASE, 2

LOS PASADOS FESTEJOS Una enseñanza que debe aprovecharse

Terminaron lo que hemos venido denominando festejos de Otoño. No vamos a hacer una crítica de un intento que puede ser el comienzo de lo que la población desea en beneficio de su industria y comercio y por lo que la prensa viene laborando insistentemente. Las pasadas fiestas deben servir a todos de enseñanza y de ella, hay que recoger lo que conviene a los intereses de la ciudad. Esto es lo que nos guía a formular unos comentarios.

El pasado domingo llegaron a nuestra ciudad millares de viajeros de toda Andalucía. El gran cartel que ofreció la empresa explotadora de nuestro circo taurino, realizó lo que no entra en la categoría de milagro, porque todos los esperábamos. Fue un buen día para la empresa de la plaza de toros, para la de tranvías, para los hoteles, cervicerías, bares y espectáculos públicos. Y como nosotros nos colocamos en el terreno de las realidades, no vamos a secundar la campaña antitaurina de Eugenio Noel, ni a abogar por la protección oficial de lo que hemos dado en llamar la fiesta nacional, sino a reconocer que es el único festejo capaz de atraer a una ciudad millares de viajeros. Lo que el domingo se tradujo en beneficio para numerosos industriales, proclama bien claramente lo que debe hacerse en nuestros festejos del Corpus, que la tradición y brillantez de años anteriores hizo famosos.

Una inteligencia, que es necesario afianzar entre el comercio y la industria y la empresa explotadora de nuestro circo taurino, puede llegar a lo que todos consideran conveniente y necesario; ofrecer durante las Fiestas del Corpus una combinación de toros y toreros de primera categoría, que se traduzca en cuatro magníficas corridas de toros desde el jueves al domingo inclusive.

Para nadie es un secreto que las fiestas de todas las poblaciones importantes, tienen hoy un carácter puramente industrial. Madrid, al ofrecer el programa de los festejos de Otoño, lo primero que ha hecho ha sido calcular que pueden acudir a la capital de España cien mil viajeros. Almería, al entregar a aquella empresa taurina casi todo el presupuesto que tenía para fiestas, solo pensó en los millares de personas que acudirían para presenciar las tres magníficas corridas de toros que se celebraron el pasado agosto y que no podían llegar para admirar iluminaciones ni festejos más o menos populares.

Gravada tiene que pensar que solamente con el recuerdo de lo que fueron sus fiestas del Corpus en épocas pretéritas, no puede atraer a nadie. En el pasado Junio, no vinieron a nuestra ciudad los viajeros que anteayer llegaron para presenciar solamente una corrida de toros. Esto es lo que debemos tener presente para cuando demos comienzo a la preparación del venidero programa de festejos. Hay que respetar el gusto artístico de Granada; mejor dicho, fomentarlo y por ello debe ser número imprescindible de las fiestas del Corpus los conciertos tradicionales y las iluminaciones, que ninguna otra ciudad iguala. Pero juntamente con esto, precisa tener muy en cuenta la organización de una espléndida combinación taurina.

Todo el dinero que se reparte en subvenciones para festejos que tienen casi el carácter de privados, debe dedicarse al programa taurino. No defendemos con ello el interés de una empresa particular, sino el general de la ciudad. Ni tampoco hay que pensar en que la empresa de la plaza se atreva a correr el riesgo que suponen cuatro corridas de toros, que hace tiempo se hicieron laudables esfuerzos que fracasaron ante la realidad de un enorme presupuesto, no siempre exento del grave peligro de una cuantiosa pérdida.

Asociándose el comercio a la empresa de toros, a base siempre de un programa con toreros de primera fila y toros de acreditadas ganaderías, puede llegarse, mejor dicho, volverse a aquellos famosos festejos del Corpus, en los que acudían a nuestra ciudad viajeros de casi toda España. La realidad es que las fiestas se han mercantilizado y que nosotros continuamos lo mismo que en la época romántica. Si alguien lo dudaba, lo sucedió el domingo de la conveniencia de su error. Esta al menos debiera ser la enseñanza que aprovecharíamos para lo sucesivo de los pasados festejos de Otoño, preparados a base de una magnífica combinación taurina.

Pero lo que se debe hacer en beneficio de la ciudad, hay que plantearlo con la antelación debida. No dejemos para última hora los trabajos que precisa realizar con una gran anticipación. Proceder así, equivaldría a asegurar el fracaso, porque todo sería dificultades que impedirían confeccionar un atractivo programa. Sería repetir la historia de nuestras tradicionales improvisaciones.

Crónica de sociedad

Han llegado de Méjica don Ricardo Fuentes y señora.

De la misma ciudad vinieron doña Soledad Solís, con su sobrina María Luisa y la señorita Victoria Cordero.

Gracias a Dios.—Ya se ha descubierto que para comprar barato hay que ir a la realización que está haciendo el artículo rebajados de precio. El RECALO, Plaza Espartero, 41, 2.ª y 2.ª (junto a los Muebles).

Regreso de Abolito, don Salvador Segura.

Para las fiestas de Otoño ha llegado gran cantidad de torrones de Gijón y Alicante, peladillos, bombones y caramelos, dátils, plátanos y otros artículos, a La Rioja, Gran Vía 6; teléfono, 323.

De París, las últimas orientaciones de la moda, en sombreros de señora, Gran Vía, 2, 2.ª.

Ayer marchó al balneario de Abama a tomar las aguas termales, el Presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Leyva Narváez. Le acompañan su esposa y bellísima hija Lurita.

La corrida del domingo

Toros de Molina, antes Urcola, para Juan Belmonte, Sánchez Mejías y Antonio Márquez.

La reparación de Belmonte y Sánchez Mejías en los circo taurinos, ha dado a nuestra fiesta nacional un valor del que careció durante el voluntario retiro de aquellos diestros. La aureola que nimbaba esos dos nombres, glorificándolos como figuras culminantes de una época—reciente, pero ya pasada—del toreo, es hoy el motivo más poderoso, la atracción más interesante de un cartel de toros. Las proezas de Belmonte, los derroches de pundonor y valentía de Ignacio Sánchez, lograron elevar su categoría artística a tal punto, que cuando desaparecieron, sus nombres quedaron simbolizando dos tipos de toreros, dos estilos a seguir por algunos de los que quedaron o surgieron después. Y en muchos de los modernos diestros ganosos de nombre, hemos advertido un noble afán de emularlos. Pero el símbolo, ha sido roto por los mismos que lo encarnaron.

Guerrita, el califa, supo coronar con un descanso bien ganado la serie de brillantes éxitos obtenidos en su vida torera. Ricardo Torres, el Inteligente, encontró la oportunidad de retirarse dignamente dejando un recuerdo gratísimo de su actuación. Josélio, el Imenso, engrandeció su gloria con su sacrificio en el circo taurino. De ellos quedó el recuerdo de las magníficas faenas que realizaron; los elogios a sus mjezas y gallardías. ¿Quién los discutiría hoy? Fueron grandes artistas y la voluntad o el destino rubricó con tonos exaltadores los triunfos de los que se retiraron. De los que viven, ninguno ha vuelto al ruedo. Han sabido resistir desatinados o interesados consejos, han puesto todo su empeño en cuidar, en preservar del contraste con la realidad del momento, la justicia de las alabanzas dedicadas a sus pretéritas glorias. Han logrado sobrevivir.

Belmonte y Sánchez Mejías, no. La nostalgia del aplauso, la fiebre del triunfo, el placer de sentirse admirados y posiblemente otro sentimiento que no llega en nobleza a los anteriores, les ha hecho olvidar la facilidad con que exponen en el ruedo, lo que en el ruedo conquistaron. Un nombre, una fama. ¡Allá ellos! Como allá el jugador que, vuelve al tapete a exponer lo que en unas horas de suerte ganó.

Pero ahora, al revés de lo que antes ocurría, hay mucha gente—y entre ella yo me cuento—que va a la plaza a evocar dos nombres, no a admirar proezas. Y la evocación es mas completa, es mas vigorosa, cuando le acompaña la presencia en el ruedo de las dos figuras sugerentes. Y ese es el mayor atractivo del cartel. Y esa es la razón de que se llenen los circo, cuando hoy actúan Belmonte y Sánchez Mejías.

Pero llega el contraste. La realidad lo impone. Belmonte no es hoy el Belmonte de ayer. Aquellas faenas por las que el triunfo conquistó el sobrenombre de Terremoto, pasaron. Hoy solo quedan ligeros vestigios de lo que fué.

Ayer pudo apreciarlo el público. Unas buenas verónicas rematadas por media colosal a su primero y un farol inmenso al mismo toro, fué lo que vimos del Belmonte antiguo. Lo demás,—incluso su primera faena de muleta, buena a secas, aun cuando en ella hubo paases de todas marcas—lo hizo otro torero que en esta temporada escalo el número uno por la fuerza del nombre. Y eso que no luchó con toros de nervio, bravos, codiciosos y con kilos. No. Se las entendió con dos novillos—como sus compañeros—nobleza hasta la exageración el primero y esmirriados y faltos de pujanza. Novillos que a la segunda vara estaban en disposición de ser derribados con la muleta y que la tercera les agotaba hasta el punto de convertirlos en troncos.

Pues a pesar de ello, Belmonte, visiblemente enfermo y cansado, no logró entusiasmar al público, más que en el comienzo de la corrida. Prueba de ello, las ovaciones entusiastas de entonces, la frialdad de los forzados aplausos, que escuchó cuando dió la vuelta al ruedo después de la muerte de su primero, al que muleteó bien y estoqueó regular y los pitos que escuchó durante la lidia de su segundo, al que no sujetó bien con la muleta y hubo de entrar a matar varias veces, barrenando en alguna.

Y en este toro, Belmonte, justificándose ante el público, nos dió la impresión de una grandeza, caída que pretendió subsistir merced a consideraciones y generosidades. Y en la fiesta de toros, el artista es el que ha de darle todo. El público, bastante hace pagando categorías.

Sánchez Mejías, tampoco es el de antaño. Conserva algo de su antiguo valor, pero ejecuta un toreo efectista, con trucos y combinaciones suficientemente advertidas ya para que logren aborrotar a los inteligentes. Al menos, en la corrida de ayer, eso se le vió.

Su faena de muleta en el segundo toro, comenzada con un pase por alto llevando al bicho a dar un encontronazo con la barrera para después dar otros dos sentado en el estribo, son recursos que por el cartel que tienen, no pueden causar entusiasmo a nadie. Desde luego, no se le puede negar que es valiente y que su amor propio es tan grande, que por él puede hacer cualquier tarde una faena igual a las que antes ejecutaba. Pero ayer lo vimos bastante reservado, quizá para no desentonar de Belmonte.

Indiscutiblemente, es un magnífico banderillero. Con los garzullitos en la mano, pone cátedra, encuentra toro en todos los terrenos, dentro y fuera, como ayer le vimos y ejecuta la suerte con tal precisión y dominio, que de nuestros tiempos, solo recordamos a Guerrita y Josélio que lo hicieron igual. Las ovaciones con que se premiarán las banderillas a sus toros, fueron estruendosas y merecidas.

Con la muleta en general, estuvo valiente y cerca de los toros, pero sin parar y templar lo necesario, especialmente en el quinto toro, tan falto de tipo como el resto de los que se lidiaron.

Con el estoque, se perfiló siempre algo lejos y con deseos de concluir pronto. Obtuvo la oreja de su primero.

Antonio Márquez, buen torero como lo prueba la categoría en que está colocado, confundió ayer—después de hacerse aplaudir con las banderillas—la plaza de Granada con la de Villacorbeja. Un pase por alto bueno y tres naturales emmendándose en cada uno, fueron lo suficiente para que el madrileño se creyera ganado el público y le obsequiara con una faena de novillero viejo en la que no expuso absolutamente nada y en la que solo vimos muletazos por la cara y abuso de golpeitos en los cuernos del morucho. Ni un pase completo ni otra cosa que denotase la fama de este torero.

Una parte del público aplaudió y otra, el más enterado, se llamó a engaño. Corrió esta faena, un estoconazo caído asomando la punta del estoque por el sótano. En su segundo realizó una faena de aliño en la que no destacó nada, y una buena estoconada puso fin a la fiesta.

De los subalternos, Blanquet y Bombita IV. Resultaron lesionados en un pie el picador *Marinero* y un monosabio con conmoción cerebral.

Después del tercer toro se hizo una buena colecta a favor del *Chico de los Pases* que continúa enfermo.

La entrada, un lleno exorbitante y el público, desilusionado y con razón.

ALGORÍAS

La toma de Axdir

Te Deum solemne
Para conmemorar la gloriosa toma de Axdir por nuestras valientes tropas, se celebró anteayer domingo, a las diez de la mañana, un «Te Deum» en la Catedral.

Lo entonó el canónigo dignidad de Arcipreste don Enrique Bermejo Alemán, cantándolo la Capilla del metropolitano templo.

Concurrieron al acto, el Gobernador civil, señor Horcada Mateos; el Rector de la Universidad, don Fermín Garrido, otras personalidades civiles y representaciones militares y eclesiásticas.

El Ayuntamiento asistió bajo mazas y con banda de música, escoltándolo la guardia municipal de caballería en traje de gala y mandada por su jefe señor Serrano. Figuraban el Alcalde, marqués de Cambianca, los Tenientes de Alcalde, señores Jiménez Romero y Acosta Ingioit, los concejales señores Benavides, Peso, Vico y Anel y el Secretario de la Corporación don Miguel Horques.

Resultó la ceremonia religiosa, muy solemne, hallándose la Catedral ocupada por muchos fieles.

Colgaduras e iluminaciones
Durante todo el día de anteayer y ayer, lucieron colgaduras y banderas, y por la noche iluminaciones, para festejar el triunfo de nuestro ejército, las fachadas del Ayuntamiento, Gobierno civil y militar, Audiencia y demás centros oficiales, y muchos edificios particulares.

Granada entera se ha asociado al legítimo regocijo nacional por la victoria de Alhucemas.

Telegramas
La Cámara de la Propiedad Urbana envió ayer al general en jefe del Ejército de África el siguiente telegrama por la toma de Axdir.

«General jefe Ejército Africa Tetuán.—Cámara propiedad Urbana de Granada felicita Ejército y V. E. regocijándose victoria que repercutirá tranquilidad España compensándola sacrificio.—El Presidente, Marqués de Ruchana.»

También ha dirigido un patriótico telegrama de felicitación al marqués de Estrella, la Cámara Oficial Agrícola en nombre de los cultivadores de esta provincia.

El Congreso Nacional municipalista

El Alcalde de Madrid ha remitido a este Ayuntamiento 50 tarjetas de agregación al Congreso Nacional Municipalista que ha de celebrarse en Madrid y que pueden ser utilizadas por toda clase de personas que las soliciten.

En la parte superior aparece el emblema del Cuerpo de Correos y en la inferior la dedicatoria de los oficiales y carteros.

El cura párroco de las Angustias bendijo el cuadro, dirigiendo antes la palabra a los numerosos invitados que llenaban la sala de bañales.

Terminado el acto, los invitados fueron espléndidamente obsequiados por el celoso Administrador señor Gisbert.

Una capilla de música entonó bonitos motetes y se impresionaron varias placas para la prensa gráfica.

EN ISABEL LA CATOLICA

OFELIA NIETO

El público, veleidoso y antojadizo, a veces, inconsciente e ignorante, otras; sabio y justiciero, algunas; siempre complejo, mas al fin, y como tal maleable y maleada no ha mostrado por esta vez la intuición que en algunos casos suele guiarse para hallar la verdadera emoción estética, para descubrir lo digno, lo merecedor de enaltecimiento y admiración.

Nuestros festejos (¿?) han tenido una nota altamente simpática; la ha dado,—como todas las que da—Ofelia Nieto, la mujer belleza por su arte y por su figura, la diva española, nuestra diva, honra y prez del arte lírico nacional, cuyo pabellón mantiene inhúesto y con gloria. Pero el público anduvo errado: impregnado de frivolidad, sugestionado por la objetividad de lo espectacular, no acudió a lo puro, a lo espiritual, y Ofelia Nieto, si no desairada, no se ha visto asistida de todos los honores que una masa que no estuviese herida por la trivialidad y la falta de ideal estético, le hubiese tributado con su presencia, acudiendo al teatro en bloque para rendir justo homenaje, al virtuosismo de su arte incomparable.

Menos mal, que aún existe la aristocracia en el público; la aristocracia espiritual amante de lo selecto, de lo exquisito. Esta no falta do quiera que el buen gusto la llame y por eso en las dos noches de actuación de la sin par soprano, se ha visto asistida y ensalzada por el fuego del entusiasmo que supo encender en un auditorio delicado, culto y comprensivo. La sanción consciente de éste, le dió un nuevo triunfo, proclamando con sus efusivas muestras de aprobación, la excelencia y grandeza de su arte.

El éxito fué ruidoso, y con serlo en nada aumenta su prestigio, su fama cimentadísima por las empresas artísticas más importantes por considerarse hoy en día como una de las primeras cantantes de ópera del mundo. Ello la lleva a inaugurar, en la temporada a empezar el Gran Teatro Scala de Milán, la sede del arte lírico universal. Este hecho habla por sí solo de los méritos de Ofelia Nieto más que todos los adjetivos siempre pobres, que pudiéramos buscar para calificarlos.

Y a esta soberana del «bell canto» ha tenido Granada la ocasión de escucharla; más Granada dejó pasar el momento propicio y la diva se va y con ella la pureza de un arte que rara vez se podrá gozar.

Los instantes vividos en la noche del domingo—, instantes porque siempre la dicha es fugaz y breve—, fueron de verdadero deleite y encanto, de gratísimo e imborrable recuerdo. Ofelia estuvo incomparable de voz, de gusto, de expresión. Con aquella hizo lo que quiso. No se le puede pedir más a una cantante. Jugó con ella, y con ella hizo verdaderas filigranas de modulación y mostró sin reservas todas sus espléndidas facultades.

Las dos partes del concierto del domingo fueron dedicadas a dulces cantatas de Beethoven, Sibella e Giordani; a bellísimas romanzas y arias de Wagner, Giordani y Pionchelli y a gratas trovos y canciones de maestros españoles, Alonso, Serrano y Barrios, de éste, una sentisísima, cálida, llena de pasión, de ternura, de espiritualidad. El mo y aplaudido con verdadero entusiasmo y con verdadero fervor a la cantante que dijo de manera irreplicable y al maestro granadino, cuyo talento e inspiración musical mostróse en destellos bellísimos.

Como regalo y correspondiendo a las ovaciones tributadas, nos obsequió con el popular zorzico «La del pañuelo rojo» expresándolo de modo prodigioso.

La intervención del excelente pianista Berdión dejó también plenamente satisfecha a la concurrencia. Las obras interpretadas lo fueron de manera admirable sobresaliendo «Imprunt», de Chopin y «Humoresca», de Rachmaninoff; «Gitanerías» del maestro andaluz Infante, de rico sabor y colorido ambiente y «Farruca» del ingeniero Jiménez,—un verdadero y curioso caso de intuición que parece increíble, pues sin conocimientos musicales ha escrito una bella página graciosa en su expresión rítmica inspiradísima en su melodía y con todas las de la ley en su factura,—gustaron muchísimo, como así mismo la depurada labor del concertista que patentizó nuevamente su profunda cultura, su delicado gusto y su ejecución y mecanismo sorprendentes. Miguel Berdión dejó bien sentada con su concierto del domingo su calidad de buen concertista.

Para todos fué muy grato reconocerlo, como fué «gradabilísimo» el resto de íntimo e inefable goce que Ofelia Nieto nos hizo pasar con la majestad de su arte imponente.—S.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envían, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:

Apartado de Correos, número 9

LAS FIESTAS DE OTOÑO

La Feria del auto. Tercero y último día de Anteayer, tercero y último día de la Feria del Automóvil de Ocasión, la concurrencia de coches y público al Paseo de la Bomba, fué numerosa por la mañana.

Ha ascendido el número de vehículos matriculados en los tres días, a 86, de ellos, 62 autos, 8 camiones, 6 bicicletas y 10 motocicletas.

Las transacciones hechas el domingo fueron cuatro, por valor de 15.000 pesetas y las de los tres días, dieciocho por valor de 61.500 pesetas.

Y hasta el año que viene, en que debe celebrarse la gran Exposición de que esta Feria ha sido un modesto ensayo.

El castillo y la velada
Como último día de festejos, el domingo a las nueve de la noche, se quemaron en el Embovedado bonitas combinaciones de fuegos de artificio.

El público, que como día grande y completo de fiestas que fué, colmaba calles y plazas, acudió en gran número a admirar las vistosas figuras que la ardiente pólvora dibujaba en el aire.

Se oyó como remate un sonoro estampido y el gentío se fué dispersando en todos sentidos.

Había sonado el trueno gordo; las fiestas tocaron a su fin.

Como una prolongación de los festejos, fué la última velada en la Carrera del Genil.

Bastante público, mucho más que en las noches anteriores, paseó bajo las arcadas de luces multicolores oyendo los alegres acordes de la Banda Municipal.

Y la gente, cansada de tanto sjetreo, marchó en busca de reposo dando definitivamente por terminados los festejos de Otoño.

Casos y cosas

Hospital de San Juan de Dios
Ayer fueron curados los siguientes heridos:

Adela García Valverde, de 6 años, de la rotura de la membrana timpánica del oído izquierdo, producida por larvas procedentes de la moscarda. Quedó encamada en la sala de Jesús y María.

Antonio Pérez de 14 años, de contusiones en la región frontal y conmoción cerebral, producidos al caerse de una higuera. Fué encamado en la sala de San Gabriel.

Un chofer improvisado
Juan García Jódar de 19 años, natural de Motril, jornalero, vió en el Triunfo un automóvil, que puso en marcha; estando a punto de atropellar a un niño de corta edad.

El público que presenció el caso, intentó linchar al «chofer».

Carteristas detenidos
Ayer fueron detenidos José María Cuesta y Luis García Romero «El chato» por ser conocidos carteristas.

Un aficionado
En la plaza de Toros fué detenido Antonio Mateos Raya de 20 años, sin domicilio en esta Capital, por arrojarse al ruedo en el sexto toro. Le fué impuesta una multa de 50 pesetas.

Escandaloso y blasfemo
Antonio González Romero «El Macareno», fué detenido por blasfemar, promover escándalo en estado de embriaguez y ser ratero conocido.

Beodo valiente
Manuel Ferrer Olmedo, de 27 años, fué detenido por insolentarse con el dueño del establecimiento de bebidas «La Mascota».

Al presentarlo en la Comisaría se abanzó al inspector de servicio señor Hernández, rompiéndole la nariz y causándole erosiones en el cuello que le fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

Uns sustracción
Manuel Serrano López, de 49 años, denunció ayer que en el «Cortijo de Santa María de la Vega», de Purchil, le habían sustraído plantas de habichuelas por valor de 30 pesetas, suponiendo que el autor sea un cabrero apodado «El Feco».

Casa Socorro
Vicente López, de 35 años, aguador, fué curado ayer en la Casa de Socorro de una herida contusa de cinco centímetros en la parte izquierda de la región frontal.

Mordido por un perro
En la calle de la Gloria fué mordido por un perro, Alejandro Bueno, sufriendo una erosión leve en la pierna izquierda que le fué curada en la Casa de Socorro.

Una amenaza
En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Concepción Aguilar, que tanto ella como su familia, son maltratadas y amenazadas por Rafael García y Elías Carrión.

Con tal motivo se originan los consiguientes escándalos en la Cuesta del Chapiz.

EN CUEVAS DEL CAMPO

NOTAS DEL DIA

Los españoles en Axdir

La esperada nueva ha corrido con júbilo por todos los hogares españoles. La conquista de Axdir por las tropas españolas, después de tantos años de guerra, en que la incertidumbre con la vacilación tejieron tantos desengaños, esta última jornada militar llenará de satisfacción los corazones de los buenos españoles y significa el afianzamiento de una política de protectorado básica, en que la energía de la nación protectora queda decorosamente presentada, ya que no se estima la gloria como debía ser justo, ante el Concierto de las Naciones que reclama el cumplimiento de los compromisos internacionales.

Ni en Inglaterra, ni en Italia, ni en cuantos países en más o en menos guardan relación con la política africana, podrá ser el signo del momento presente la debilidad ni el desmayo, ni el desaliento del pueblo español sino la expresión vigorosa y pujante de una gran actividad guerrera que es reflejo de otras muy poderosas cualidades vitales de una raza. El ejército ha tenido la satisfacción que sus pasados heroísmos, desperdigados en años anteriores de dolo merced, y bajo cualquier faceta que el problema se mire, la toma del corazón del Rif es un señalado triunfo lo mismo para los de dentro que para los de fuera. Al júbilo nacional corresponderá la emoción extranjera.

Precisamente en estos momentos de gloria es cuando se debe reflexionar acerca de la magnitud del problema africano, y de su durable resolución. No es cosa que la fuerza española que ahora pesa con su valor y su patriotismo siga muchos meses en el territorio rebelde y fuerza es considerar lo que se hará en lo porvenir.

Toda la admirable ejecución del plan reivindicativo, llevado a cabo con singular acierto por nuestro ejército, no indica que esa política de conquista sea la imprescindible en Marruecos. Claro es que, circunstancialmente, por ningún otro medio se puede sofocar una grave rebelión, pero una vez vencida ésta, estabilizar el protectorado es una incógnita que conviene despejar anticipadamente por medios absolutamente normales.

Se me permitirá dar una opinión, que creo, será comparada por muchos españoles y aun spongo que no va lejos de las que han sido siempre norma de acción en Marruecos, para el general Primo de Rivera antes de asumir las responsabilidades del Gobierno.

El interior de Marruecos es un peligro porque exige desplazar en todo el extenso territorio un poderoso ejército que en tiempos de paz realice exclusivamente operaciones de policía. La costa por el contrario es la llave de todo el país. De punta a punta de Marruecos, la costa debe y puede ser nuestra. Dominada la bahía de Alhucemas, es posible que en su proximidad se levante otra ciudad como Tetuán o Melilla y de estos focos de urbanización y de cultura irradiará la corriente civilizadora que convertirá al Norte de Africa en un país verdaderamente rico, donde se note la huella venturosa del paso de una nación protectora.

Yo encuadraría el problema de Marruecos en estos términos. Dominio militar en la costa. Escuelas y caminos al alcance de los indígenas. Misioneros católicos en el interior.

Y creo que el protectorado en Marruecos sería una realidad.

Y la pesadilla de España habría desaparecido.

JUAN DE ALFARACHE

Procesión solemne

Como teníamos anunciado, el domingo a las siete de la tarde, salió procesionalmente del convento de Zafra la hermosa imagen de la Virgen del Rosario, que se venera en aquel convento.

Abria la marcha la Cruz alzada y ciriales, seguía el estandarte de la Hermandad y gran número de fieles con velas. La imagen, que era llevada sobre unas artísticas andas, llamó poderosamente la atención.

Al llegar la Venerada imagen al convento de San Bernardo, las monjas de dicho convento cantaron una salve muy entonada y solemne, después siguió la procesión su itinerario por la Carrera de Darro dando la vuelta a Plaza Nueva, donde se quemaron unos bonitos juegos de profecía regresando a su casa por el mismo sitio.

El aspecto que presentaba la Carrera de Darro, iluminada con multitud de luces de bengala, era realmente fantástico.

Tras de la Virgen iba revuelto de capa el cura párroco de San Pedro, don Miguel González Sánchez y de dalmáticas los presbíteros don Fermín López y don José Zaragoza. Asistió la banda municipal.

Asociación de Caridad

—Se repartieron ayer 352 raciones.
—En el Asilo Nocturno, permanecieron 12 indigentes.
—Monje de Piedad y Caja de Ahorros de Granada.—Se anuncia al público, que ayer 5, comenzó en este Establecimiento, la subasta de albas, ropas y efectos.
—Convocatoria.—El Sindicato Profesional de Empleados de Tranvías, celebrará esta noche a las doce y media Junta general ordinaria para tratar asuntos de bastante interés para sus asociados. Se ruega la más puntual asistencia.—El Secretario.
—Hallazgo.—En la Jefatura de la Guardia Municipal hay a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, dos libros de texto y una cartera de señora, encontrada esta última por don José Muñoz Martín, domiciliado en el Cuartel de la Guardia Civil.
—Pérdida de llaves.—En la Plaza de Toros fueron encontradas dos llaves.
—Quien acredite ser su dueño puede pasar a...

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Despachando con el Rey

Madrid 5.—Esta mañana, a la hora de costumbre, acudió al regio alcazar para despachar con el Monarca, el Presidente interino del Directorio.

Al salir de Palacio el marqués de Magaz dijo a los periodistas que más tarde sería facilitada en la Presidencia la firma del Rey.

Magaz y los Subsecretarios. Visitas
Madrid 5.—Con el Presidente interino del Directorio despacharon esta mañana los Subsecretarios de Estado, Hacienda, Marina e Instrucción Pública y el vicepresidente del Consejo de la Economía nacional, señor Castedo.

El fiscal del Tribunal Supremo visitó al general Vallespino y el Gobernador de Santander lo hizo a varios vocales del Directorio.

Declaraciones de Magaz. Decretos sobre generales

Madrid 5.—Al salir esta mañana de la Presidencia el marqués de Magaz, expuso a los periodistas que no había nada de particular.

—Supongo—dijo—que ya tendrán la firma con el ascenso de varios generales. Luego, a la noche, se les dará cuenta de un decreto, también sobre generales, que les llamará la atención.

La recaudación de la Hacienda

Madrid 5.—En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota:

La recaudación de la Hacienda por todos los conceptos, en el mes de Septiembre, alcanza la cifra de 238.712.051 pesetas contra 238.694.260 en igual periodo del año anterior, con un aumento de 17.791.

Magistrado del Supremo

Madrid 5.—Ha sido nombrado magistrado del Tribunal Supremo, don Domingo López Moya, magistrado que fué de la Audiencia de esta corte.

Disposiciones militares

Madrid 5.—La «Gaceta» publica dos reales órdenes de Guerra:

Una se refiere a la concesión de los beneficios del artículo 414 del Reglamento para la aplicación de la Ley de Reclutamiento, y la otra a la forma en que deben ser conducidos los mozos que tengan que ser sometidos a observación médica en el Hospital militar, situado en población distinta a la en que resida la comisión facultativa.

El concurso para la provisión de plazas de secretarios de segunda categoría

Madrid 5.—Por R. O. se han dictado normas de aplicación excepcional encaminadas a resolver el concurso general anunciado para la provisión de plazas de secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría.

El transporte por carretera

Madrid 5.—Una representación de empresas de transporte por carretera estuvo en la Presidencia visitando al marqués de Magaz, para hacerle entrega de una instancia pidiendo se modifique el régimen a que están sometidas.

Reunión del Directorio. Cese de Weyler

Madrid 5.—A las 9'30 de la noche concluyó la reunión celebrada hoy por el Directorio.

Según dijo el jefe de información y censura, concurrieron a la reunión los Subsecretarios de Estado, Guerra, Hacienda y Marina que dieron cuenta de expedientes de trámite.

Se aprobó un proyecto de decreto disponiendo el cese en el cargo de jefe del Estado Mayor Central, del Capitán general señor Weyler.

El marqués de Magaz y el general Vallespino marcharon a la Legación de Portugal, para comer.

Un acto en Mostoles

Madrid 5.—En la Presidencia estuvo el Gobernador civil de Madrid para dar cuenta al marqués de Magaz, de un acto patriótico celebrado en Mostoles.

Autos de alquiler.—J. Puche
SERVICIO ESMEZADO Y ECONOMICO
Parada, Mariana 1ª.—Teléf. 224

Miscelánea

Consejo de guerra por lesiones

Madrid 5.—Presidido por el general Suárez Inclán, se verificó en Prisiones militares un Consejo de guerra contra el teniente coronel médico García Berenguer, que disparó y causó lesiones a la esposa del pintor Echevarría.

Declararon varios testigos del hecho y los peritos médicos, quienes dijeron que el procesado, al cometer el delito, sufría gran excitación nerviosa por paludismo. El defensor sostuvo la eximente de locura, y la causa quedó para sentencia.

El general Riquelme

Madrid 5.—Llegó a esta corte el general Riquelme.

Su viaje lo motivó el haber fallecido

Toros

En Madrid. Facultades herido

Madrid 5.—Se lidiaron en esta plaza bichos de Resina, dos de los cuales fueron sustituidos por otros de González Traperó.

Lalanda quedó bien en sus dos toros. Martín Agüero, cumplió.

Facultades estuvo superior, sobre todo con las banderillas.

Al clavar un par le cogió el quinto morlaco, volteándole aparatosamente.

Conducido al diestro a la enfermería, le curaron los médicos una herida en la axila derecha.

Marruecos

Continúan los preparativos para el gran homenaje al Ejército de Africa

Madrid 5.—Continúan activándose los preparativos para el homenaje al Ejército de Africa, que revestirá caracteres extraordinarios.

No será solamente el batallón del Infante el que recoja las demostraciones de júbilo y admiración.

El próximo día 11 llegarán a Madrid secciones o pelotones del Tercio, harcas, mehallas, gums, armas de Infantería, Caballería, Artillería, y cuerpo de Ingenieros.

También asistirán representaciones de la Marina y la Aviación.

El Supremo informa favorablemente las propuestas de ascenso de Sanjurjo, Fernández Pérez y Despujols

Madrid 5.—El Supremo de Guerra y Marina ha emitido informe favorable en las propuestas de ascenso que se vieron ayer, a favor de los generales Sanjurjo, Fernández Pérez y Despujols.

El parte oficial de la mañana

Madrid 5.—En la hoja oficial aparece el siguiente parte:

«En el territorio de Melilla, la harka de Beni Buyai, una mia y la mejala, partieron de Aiso y ocuparon en las llanuras del Guerrano de los Mesaitas, recogiendo al enemigo tres muertos y tres prisioneros.

Sin más novedad».

El de medio día

Madrid 5.—El parte oficial facilitado a medio día en la Presidencia dice así:

«Además de la operación sobre los Mesaitas, se llevó a cabo otra que con la anterior, constituye un importante movimiento de fuerzas ligeras en la región oriental que, a las órdenes del coronel Dolla, ocuparon el zoco de T'zelatza de Ulad—Buguer—Tixera—Arreyen y las alturas de Beni-Hidur, Loma Redonda y Sidi Ali, todas en territorio de Beni Buyai y M'Talza.

La operación se llevó a cabo felizmente, sin más bajas que dos de indígenas».

Ascensos de generales

Madrid 5.—El Monarca firmó los siguientes decretos de Guerra:

Ascendiendo a teniente general al general de división don José Sanjurjo Sacanell.

Idem a general de división, al de brigada don Leopoldo Saro.

Idem, idem, al de igual empleo don Ignacio Despujols.

Idem, idem, idem, don Emilio Fernández Pérez.

Disponiendo que el teniente general don José Sanjurjo Sacanell, continúe en comisión desempeñando la Comandancia general de Melilla.

Mayandía a Zaragoza. El recibimiento a los soldados del infante

Madrid 5.—El día 9 saldrá para Zaragoza el vocal del Directorio general Mayandía, que representará al Gobierno en el recibimiento que se tribuara a los soldados del regimiento del Infante, defensores de Kudia Tahar.

El vicealmirante Jolif

Madrid 5.—Se encuentra en esta corte el vicealmirante Jolif, jefe de las fuerzas navales en Marruecos.

Nota sobre Marruecos. Excitación indígena contra Abd-el-Krim. Aduanas sometidas

Madrid 5.—Se ha facilitado a la prensa, la siguiente nota:

«Según dice el Alto Comisario, se confirma la excitación enorme de las tribus contra Abd-el-Krim, especialmente la de Guesnaya que ha asesinado a varios beniuirriaguales, teniendo que huir otros.

Los indígenas de Beni Tuzin y Tensaman han saqueado los depósitos de armas y municiones que el cabecilla rebelde tenía en Seb't de Beni Ulichek.

En la ocupación del zoco T'zelatza de Ulad-Bu-Bekur, Alturas de Loma Redonda y Sidi Ali, se ha recogido el cadáver del jefe enemigo Hassan de Uad-Icho, cuatro fusiles Remington y varias bombas de mano y en la de los Mesaitas, tres muertos y tres prisioneros, desertores franceses.

Los aduanas de Ulad Bekur se han sometido.

Sin más novedades en el territorio».

Un héroe de Kudia Tahar. Gran recibimiento

Ubeda 5.—Llegó a esta población el heroico teniente don Carlos Océzar, uno de los defensores de la posición de Kudia Tahar y que resultó gravemente herido en el brazo derecho, a consecuencia de un casco de granada enemiga.

Se le tributó un gran recibimiento.

Hubo «Te Deum», discursos y varios festejos.

Se organiza un banquete al héroe y se ha abierto una suscripción para regalar al señor Océzar una espada de honor.

Melilla

Circula el rumor de la muerte de Abd-el-Krim

Melilla 5.—En las nuevas posiciones de la costa de Alhucemas, circuló ayer el rumor, cuyo fundamento se ignora, de que Abd-el-Krim había muerto, alcanzado, al huir de sus antiguos dominios, por una bomba de aeroplano.

Otra especie asegura que el cabecilla se encuentra herido de gravedad.

Movimiento de los buques de la escuadra

Melilla 5.—El acorazado «Jaime I» y el crucero «Méndez Núñez», continuarán en aguas de Alhucemas a las órdenes del almirante, jefe de las fuerzas navales de Africa, señor Guerra.

El acorazado «Alfonso XIII», después de dejar al Presidente del Directorio en Ceuta, seguirá su viaje a Algeciras y Cartagena.

En esta base naval se les unirán los destroyers «Alsedo» y «Velasco», que han tomado parte activa en las operaciones de desembarco y constitución de la base de Alhucemas.

En el arsenal repararán los desperfectos que han causado en estos buques la artillería enemiga.

Muerte de un caid amigo

Melilla 5.—Durante la ocupación del Monte de las Palomas, encontró gloriosa muerte, luchando bizarramente al lado de España, el caid de la harka Varela, Sidi el Hach Hamed Buña, hijo del finado caid de Quebdana.

Reconocimientos y bombardeos del campo enemigo. Piloto herido

Melilla 5.—A primera hora, se elevaron, una escuadrilla de aparatos sexquiplanos Breguet, la segunda de hidroaviones Dornier y varios aparatos Goliat, franceses, dirigiéndose al frente enemigo de la costa de Alhucemas, sobre el que efectuaron minuciosos servicios de reconocimientos, bombardeando Tafarás y otros lugares.

Se vieron numerosos grupos rebeldes que huían a bastante distancia del río Guis.

En un hidroavión Dornier, fué traído a la plaza el piloto teniente de Artillería don Senén Ordiales, que durante la operación del jueves resultó herido en la cabeza y brazo derecho a consecuencia de disparos enemigos, siendo su estado de pronóstico menos grave.

Uno de los aparatos, en el que iba el coronel jefe de los servicios técnicos de aviación, marqués de González Castejón, se internó bastante, sorprendiendo los aviadores a una concentración enemiga alrededor de una tienda cónica.

También se observó que en la puerta

de dicha tienda, habían unos caballos lujosamente enjaezados.

Sobre dicho lugar se arrojaron varias bombas, causando bajas vistas entre dicha concentración rebelde.

El capitán Mizzián se casa

Melilla 5.—El capitán de Regulares, Mizzián, ha contraído matrimonio con la hija de un rico musulmán.

A la boda asistieron los generales Aldave, Soriano y Gómez Morano, y significadas familias europeas.

Amorizaron la fiesta cantadoras y bailarinas traídas exprofeso de Fez.

La importancia estratégica del poblado de Axdir

Melilla 5.—Es de gran importancia estratégica el poblado de Axdir.

Por este punto corren los caminos que van a Fez y Tazza, después de cruzados los de Melilla y Tetuán, todos muy próximos a las ricas y fértiles vegas de Guis y el Nekor.

El poblado de Axdir, unido a Fez por vías accesibles, constituye un principalísimo objetivo en el aspecto comercial.

Las huérfanas de Amarusen y Abd-el-Kader regresan a la plaza

Melilla 5.—Han regresado a la plaza los indígenas de las harcas del Guelaya, que mandadas por Abd-el-Kader y Amarusen, efectuaron el movimiento ofensivo por la parte de Sidi Dris.

Nuestros buques reanudan el servicio con la isla de Alhucemas

Melilla 5.—Desde que se realizó el desembarco en Morro Nuevo, no se había hecho ningún convoy a la isla de Alhucemas. La isla quedó suficientemente abastecida con anterioridad para no tener que preocuparse de este servicio, ya que los elementos marítimos eran todos indispensables a la columna que se hallaba en el continente.

Fué grande la alegría experimentada por la guarnición y habitantes de la isla, al establecerse de nuevo la comunicación con tierra.

El «Gandía» ha reanudado el servicio interrumpido hacía veinte días.

Choque de buques. El vapor «Eloisa», a pique

Cádiz 5.—Circuló con insistencia el rumor de haberse ido a pique el vapor «Eloisa», en aguas de Alhucemas.

Noticias posteriores confirmaron la versión.

Había naufragado el buque a consecuencia del choque con un barco aljibe, ocurriendo el hecho en la bahía de Alhucemas.

Se le abrió al «Eloisa», una enorme vía de agua, hundiéndose en pocos momentos.

La tripulación pudo salvarse, después de grandes esfuerzos.

El barco había sido requisado por el Gobierno.

Granada

La famosa señora de Fair

Super-producción interpretada por Cullen Landis, Myrtle Stedman y Margarita La Motte

El miércoles 7

La SELECCION CAPITOLIO

¡Estaba escrito!

Extraordinario programa

Sinfonía por la Orquesta Olimpia.

ESTRENO de la Selección Capitolio en 8 actos, titulada:

La famosa señora de Fair

Super-producción interpretada por Cullen Landis, Myrtle Stedman y Margarita La Motte

El miércoles 7

La SELECCION CAPITOLIO

¡Estaba escrito!

Extraordinario programa

Sinfonía por la Orquesta Olimpia.

ESTRENO de la Selección Capitolio en 8 actos, titulada:

La famosa señora de Fair

Super-producción interpretada por Cullen Landis, Myrtle Stedman y Margarita La Motte

El miércoles 7

La SELECCION CAPITOLIO

¡Estaba escrito!

Extraordinario programa

Sinfonía por la Orquesta Olimpia.

ESTRENO de la Selección Capitolio en 8 actos, titulada:

La famosa señora de Fair

Super-producción interpretada por Cullen Landis, Myrtle Stedman y Margarita La Motte

El miércoles 7

La SELECCION CAPITOLIO

¡Estaba escrito!

Extraordinario programa

Sinfonía por la Orquesta Olimpia.

ESTRENO de la Selección Capitolio en 8 actos, titulada:

La famosa señora de Fair

Super-producción interpretada por Cullen Landis, Myrtle Stedman y Margarita La Motte

El miércoles 7

La SELECCION CAPITOLIO

¡Estaba escrito!

Extraordinario programa

Sinfonía por la Orquesta Olimpia.

Tetuán

Las operaciones próximas a realizar

Tetuán 5.—Terminadas las operaciones de la conquista de Alhucemas y dominada ya toda la bahía, la atención del mando fijase ahora en las próximas operaciones a realizar por la zona oriental.

Seguramente habrán comenzado y servirán para favorecer el avance francés sobre Gueznaya.

Aunque se ha desmentido el propósito de avanzar por tierra desde Afrau para enlazar con las tropas que se encuentran en Alhucemas, bien pudiera ser que el mando acordara esta operación que implicaría la toma de Sidi Dris y Annual, viniendo a hacer el enlace en Quilates.

Con ello, nuestro dominio en la zona oriental se extendería hasta la plaza de Cebadilla, punto más occidental de los tomados en aquella zona.

Declaraciones del marqués de Estella. Construcción de una escollera. Una ciudad en la playa de Suani. Quienes espera el general Primo de Rivera que se sometan primero. Una ley de Mussolini. El Directorio durará un lustro

Tetuán 5.—El general Primo de Rivera se muestra muy contento por las operaciones de Alhucemas.

Manifestó a los periodistas que en la Cala de los Isotes, una compañía de ingenieros construye una escollera para que puedan entrar acorazados de gran tonelaje.

Luego se edificará una ciudad en la playa de Suani y se hará un puerto unido al Peñón.

Cree que antes que los gomaras, tensamanes y bocoyas, se someterán los beniuirriaguales.

Cree que Abd-el-Krim, ante el avance de los españoles, se ha retirado a Tafra.

A fines del presente mes se hará definitivo el nombramiento interino de Jallifa.

Como resultado de las victoriosas operaciones, se ha ascendido a algunos generales y coroneles, bastantes tenientes coroneles y diversos oficiales.

Elogió el Alto Comisario al ejército francés, afirmando que en el Sur del Rif operará la caballería española y francesa.

El general saldrá de Tetuán el día 7 y volverá a Alhucemas.

Luego irá a Algeciras y el día 10 asistirá en Ronda a la bendición y entrega de la bandera al Somatén. Llegará el marqués de Estella a Madrid el día 12.

Hubiera querido asistir al recibimiento que se va a tributar al regimiento del Infante y a las fuerzas que irán a Madrid en representación de los Cuerpos que luchan en Africa, pero no quiere distraer el recibimiento con su presencia.

El Directorio debe durar un lustro y para terminar su obra faltan tres años.

Cuando todo esté sano, vendrán los hombres civiles, pero libres en absoluto, de pecados políticos.

Esas versiones sobre la vuelta de los políticos, las fomentan en Madrid los logrores de la política.

Para realizar nuestra obra, necesitamos aun tres años. Entonces hablaremos de Gobierno civil y de Parlamento.

Habló luego el Presidente sobre la reforma tributaria y la nueva ley sobre el contrato del trabajo.

Estas son leyes casi ultimadas y de amplio sentido liberal y moderno.

Se estudia una ley de Mussolini con sanciones a los perturbadores en el orden político, a base de confiscación de bienes de aquellos que se dedican habitualmente a ella.

Los políticos siguen viendo todo negro; yo con deslumbrante claridad y ya veremos quien comparte mejor el respeto de la nación.

Yo espero que el año 1927 podremos llevar al Monarca a América, pues quiero sellar con ello la obra del Directorio.

Entonces, vuelto a la normalidad el país, limpio de pasiones y de los pasados excesos de la carroña de los políticos, todos los hombres sanos de corazón y más que nada los que vengán a sucedernos en la gobernación de España, harán justicia a nuestra obra y encontrarán expedito el camino para servir la grandeza de España.

Zona francesa

Tanques silenciosos y fusiles ametralladoras «peso pluma»

Rabat 5.—En las últimas operaciones realizadas por el Ejército francés, se ha

utilizado un último modelo de carro de asalto más fuertes que los que se conocen, perfectamente dotados de ametralladoras y menos ruidosos que los hasta aquí contruidos.

También se ha probado, con excelente resultado, un nuevo fusil ametrallador, cuyo peso es ínfimo en relación con la capacidad del arma.

Sigue, enérgica, la ofensiva en el frente francés

Fez 5.—La brigada del Centro ha realizado un ataque a Beni Sane, empleando en la operación dos batallones de la legión de tiradores argelinos y senegaleses.

La defensa del enemigo fué formidable, no solo para contener al atacante sino para amenazar el puesto de Buch.

El objetivo del ataque se logró el miércoles a las 11 de la noche, a cuya hora habían ocupado las tropas Sid Bonicana y las crestas que dominan el poblado de Chauha, teniendo que ascender por terrenos abruptos.

Cunde el desaliento en el campo rebelde

Tetuán 5.—En toda la población del campo rebelde ha producido sensación grande, la noticia de que las tropas españolas han llegado a dominar la bahía de Alhucemas.

El desaliento es general, pues a la para ellos dolorosa noticia, se une el rumor de que la región de Yebala y el Jeritu con ella, se someten a la autoridad del Majzen.

Por todo se reconoce que esta sumisión colectiva pondría a Abd-el-Krim en la situación más crítica.

Por otra parte, los naturales de Beni Goriet y M'Talza cada día se muestran más alejados de la insurrección.

La operación de ayer

Fez 5.—Ayer se realizó una operación en la región de Teronal, siendo dispersadas concentraciones rifeñas.

El enemigo dejó en poder de los franceses muertos y heridos, cogiendo tres prisioneros los indígenas amigos.

Han realizado acto de sumisión 5 familias que tomaron parte en la lucha contra los franceses.

Granada

El mariscal Lyautey
Mequinez 5.—El mariscal Lyautey llegó ayer tarde a esta ciudad, siendo objeto de un entusiasta recibimiento.
Al medio día fué visitado por el bajá. Por la noche siguió su viaje a Rabat.
El sustituto de Lyautey
París 5.—Los diarios dicen que mañana se dedicará el Consejo de Ministros a sustituir al mariscal Lyautey en Marruecos, siendo probable que el designado sea el vicepresidente del Consejo y ministro de Justicia, M. Stee.
Con este motivo habrá una modificación ministerial.

Regiones

Andalucía Oriental
Obrero muerto
Jerez 5.—En la mina denominada «La Jaula» falleció, a consecuencia de accidente de trabajo, el obrero Gabriel Martínez.
Un descarrilamiento
Jaén 5.—En el kilómetro 50, de Espeluni, descarrilaron cinco vagones del tren 231.
Dos eran de viajeros.
Resultaron dos personas heridas leves. El material quedó seriamente averiado.

Andalucía Occidental
Desertor detenido
Córdoba 5.—En la línea férrea de Bézmez, la Guardia civil detuvo al soldado del regimiento de Gravelinas, Jacinto Romero, que en junio del 22, desertó cuando el regimiento se hallaba de guarnición en Badajoz.

Galicia
Se suicida por no ser un sinvergüenza
Vigo 5.—En Monte Castro, ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la boca, el joven Manuel Montes.
La madre notó que faltaba una pistola de un armario y presintiendo lo que iba a ocurrir, dió aviso a la policía.
En la ropa del suicida se encontraron varias cartas.
En una de ellas declaraba que se mataba por aburrimiento de la vida, y por que no quería convertirse en un sinvergüenza.

Cataluña
Una nota de Capitanía General
Barcelona 5.—En Capitanía General se ha facilitado la siguiente nota:
«Falsos e infundados rumores han ido envolviendo los nombres de un jefe y un oficial del Ejército en el hasta ahora misterioso suceso que motiva las actuaciones del juzgado para esclarecer las circunstancias que ocasionaron la muerte de una joven en la calle de Escudellers de esta capital.
«Sorprendidos aquellos por la absurda campaña de difamación de que están siendo objeto en narraciones y escritos que, aunque despreciables como anónimos, iban formando la bola de nieve, han acudido a Capitanía General, solicitando su intervención para la detención y castigo de los propaladores de especies calumniosas que, más que contra sus personas, se encaminaban al desprestigio de determinados cargos.
«Estima el Capitán general después de oír al auditor y al fiscal, que no debe intervenir en el asunto por respeto a la jurisdicción ordinaria.»

Castilla la Vieja
Sangriento incidente durante una corrida. Nacional el gravísimo
Soria 5.—Ayer se celebraba una corrida de toros, a cargo de los diestros Emilio Méndez y Antonio Sánchez.
Presenciando la corrida se hallaba en una barrera el matador, de toros Nacional II.
Un espectador ante la faena desgraciada de Emilio Méndez, insultó a su madre y entonces Nacional saltó en defensa del compañero, entabándose una violenta discusión.
Nacional dió un garrotazo al que dijo la frase insultante y otro espectador del tendido arrojó una botella al diestro, que le dió en la cabeza.
Nacional quedó detenido, pasando la noche en la cárcel.
Esta mañana su estado era tan grave que fué preciso practicarle la trepanación.
A la hora de telegrafiar se hallaba el diestro aragonés en periodo agónico.
No se sabe quien fué el espectador que arrojó la botella a Nacional.

Extranjero
Italia
Raid aéreo
Livorno 5.—A la 1'45 de la tarde emprendieron el vuelo los tres aviones que se proponen realizar el raid Italia-España-Africa.

Norteamérica
Hundimiento de un túnel
Richmond 5.—Gran parte del túnel de Chesapeake se derrumbó cuando se hallaban dentro realizando trabajos de reparación cincuenta obreros.
Ignórase el número de víctimas.

Francia
Periódico ruso
París 5.—Ha empezado a publicarse en Berlín un gran diario ruso, bajo el título de «Dni» (Los Días), dirigido por Alexandre Kerenski.
De ahora en adelante, el diario ruso seguirá publicándose en París, figurando entre sus colaboradores, socialistas, radicales y demócratas rusos y todos los elementos que jugaron un papel muy im-

LA SEÑORA

Doña Filomena Yáñez Vargas

Viuda de D. Miguel de la Fuente

Que falleció en la paz del Señor en esta capital el día 5, a las diez de la mañana, auxiliada por los Stos. Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsoladas hijas, doña Angeles y Encarnación de la Fuente Yáñez; hijo político, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan encarecidamente se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará en la parroquia de la villa de La Zubia, hoy 6, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Granada 6 de Octubre de 1922

Durante la semana se celebrarán en la referida Iglesia de La Zubia, Misas en sufragio del alma de la finada.

portante en la revolución rusa de 1917 y que acabaron con el absolutismo en Rusia.

Accidente marítimo
Marsella 5.—En las inmediaciones de este puerto, una embarcación que conducía a veinte personas que realizaban una excursión, se fué a pique.
Tres personas se ahogaron y dos desaparecieron.

Paso de la Delegación inglesa
París 5.—De paso para Locarno, llegó el ministro de Negocios Ingleses a la delegación de su país, que marcha a la Conferencia para el pacto de seguridad.
Los cumplidos en la estación un alto funcionario, en nombre del Gobierno francés.

Túnez
Secuestra frustrado
Túnez 5.—Dos bandidos indígenas, armados de fusiles, penetraron en una casa de Port-Farina, cerca de Bizerta, en pleno día, pretendiendo llevarse a viva fuerza, a una joven europea, aprovechando hallarse su familia ausente.
Los gritos de la joven fueron oídos por la vecindad, acudiendo numerosas personas que lograron impedir el secuestro.
Los malhechores se dieron a la fuga.

Inglaterra
Los asuntos marroquíes. Interviu con el Rey de España
Londres 5.—El «Daily Mail» publica una entrevista de uno de sus redactores con el Rey de España.
En dicha entrevista, el Monarca español se lamentó de que ciertos países no estimaran en su justa medida los sacrificios que España está realizando en Marruecos.
Expuso que Marruecos es actualmente la llave del Islam y aunque, lógicamente pensando, la mayor parte de las potencias tienen bastante con sus asuntos para no interesarse muy a fondo en el problema de Marruecos, éste consiste en una guerra de razas que tiene gran importancia para algunas de aquéllas, especialmente para Inglaterra e Italia.
Agregó que se trata de un asunto de vida o muerte y que se ha de abatir el arbitrario poder de Abd-el-Krim a toda costa, pues beder representaría prender un incendio en todo el Norte de África y en otros países musulmanes.

El monte Everest
Londres 5.—Por tercera vez se ha organizado una expedición británica que intentará la ascensión a las alturas del monte Everest.

Alemania
Un complot frustrado. Querían asesinar a Stressemann
Berlín 5.—Se ha descubierto un complot que los racistas alemanes habían fraguado para asesinar a Stressemann, por haber aceptado la invitación de ir a negociar con los aliados un pacto de seguridad.
Puesta sobre aviso la policía, se adoptaron las debidas precauciones.
Por esta razón Stressemann y Luther dejaron el tren a 30 kilómetros de Locarno.
Desde allí continuaron el viaje en automóvil.
La policía de Locarno ejerce estrecha vigilancia con las personas que entran en la ciudad.

Asociación de Cultura Musical
El Cuarteto Roth
El consejo directivo de esta Sociedad, en el deseo de presentar a los asociados granadinos esta agrupación artística de excepcional relieve entre las de su género, vencidas dos dificultades que a ello se oponían, ha ha contratado para el presente mes de Octubre en la fecha que oportunamente se dará a conocer.
Se trata de un Cuarteto que ha merecido muy grandes elogios de Ravel, Stramini y Kreisler y de los eminentes musicólogos Henry Prunières, Adolfo Weisman y Mr. Evans que lo consideran como uno de los mejores Cuartetos europeos.
Fue fundado en 1921 bajo la protección del gran pianista y compositor Ferruccio Busoni, comenzando enseguida las series de conciertos y con ellos sensacionales triunfos en Alemania, Austria, Italia, Hungría y, muy recientemente, el 29 del pasado mes, en el teatro de la Comedia, ante los asociados de Madrid.
Sus componentes: Ferry Roth, (primer

violin); Maurits Stromfeld, (segundo violin); Herman Spritz, (viola) y Walter Lutz, (violoncello), son jóvenes artistas de extraordinario mérito, brillante historia y envidiables condiciones, que interpretan las obras geníamente, con gran emotividad y expresión, principal en canto del más exquisito género musical.

Dos rinas
Antonio García Campos, de 40 años, con domicilio en la Cruz de Quirós, riñó en el camino del Monte con Josefa Pérez, de 32 años, con la que hacía vida marital.

En el Arco de Elvira riñeron ayer Jacinto López, de 26 años, con José Flaro, resultando este último con erosiones en la cabeza, que les fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

Estafeta de la provincia
La Guardia civil de Vélez Benatúfala ha detenido a Manuel Ramos González, por usar armas sin licencia.
—La de Orce, a Miguel Martínez Alcaina, que riñó con su convecino Antonio María Gallardo Trucharte, y produjo una herida con una navaja, en la mano izquierda a Natalia Torres Martínez, que pretendió separarlos.
—La de Alquízar, participa que en el pueblo de Aldéire han sido detenidos los hermanos Antonio y Juan Garrido Martínez (a «Caticas»), los que agredieron al guardia municipal Juan Cárdenas Vela, que quiso impedir arrancaren yerbas en propiedad ajena, al que causaron cuatro heridas en la espalda y en la cabeza, de pronóstico reservado.
—La de Loja, ha detenido a Fermín Trujillo Pérez, reclamado por la autoridad judicial.
—La de Jayena, a Antonio Crespo Gijón, José Morales Muñoz, Antonio Peregrina Fernández, Domingo Jiménez y Antonio Molina Pérez, autores de varios hurtos de frutas en aquel término municipal.
—La de Alfacar, a Inés Fernández Fuentes, que intentó hurtar pan en el horno de Matilde Vilchez, a la que agredió al oponerse a que aquella se llevara el pan.
—La de Albolote, a José Ramírez Soto, alias «Teritona», por embriaguez y escándalo.
—La de Zújar, a José María de la Torre Carmona, por causar daños en un melonar propiedad de Juan Flores García.

Madrinas de guerra
Por nuestro conducto, solicitan madrina de guerra:
Pedro Núñez Simón, soldado del 1.º Regimiento de Artillería de Montaña, en Larache.
Manuel Villegas, de Cazadores de Africa, número 12, en Larache.
Eugenio Peralta, de Ametralladoras de Posición, Larache.
Alfonso Megías, del Batallón de Radiotelegrafía de Campaña y Manuel Tuñas, del Batallón de Ingenieros de Melilla, ambos hospitalizados en Granada.
Manuel Rodríguez de Vera y Ladrón de Quevara y Gregorio Molina Martínez, del Batallón de Cazadores de Africa, núm. 2, en Larción (Tetuán).
Pedro Gordó Morón, Pedro Aguilar Luque, José Rubio Soriano, Paz Carroño Pavón y Francisco Navero Gutiérrez, pertenecientes al grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache, núm. 4, en Alcazerguivir, Trinidad Muñoz Andrés, cabo del Regimiento Infantería de Covadonga, núm. 40, destacado en el Fondak (Tetuán).

Falleció piadosamente doña Filomena Yáñez Vargas, viuda de la Fuente.
Por sus virtudes y bondades, se había conquistado la finada el general aprecio, habiendo sido sentidísima su muerte por sus deudos y conocidos.
A la casa mortuoria acuden numerosas personas, testimoniando su pesar por la irreparable desgracia.
Nos asociamos sinceramente a la pena que embarga a la familia de la difunta, singularmente a sus hijas, y rogamos a los lectores una oración por el alma de la inolvidable señora.

URGE
Venta de Farmacia en pueblo de la provincia. Razón, Droguería Gran Vía, señor Jiménez.

El anuncio de PRUEBA es lo más tonto que existe. ¿Por qué ese anunciante novel no pretenda también que la fachada de su tienda quede lista del primer brochazo? El mismo absurdo es pretender que su negocio prospere merced a un solo anuncio.

El estado sanitario de la provincia

Trabajos de la Brigada sanitaria
El Inspector provincial de Sanidad facilitó ayer a los periodistas los siguientes detalles del estado sanitario en nuestra provincia:
Regresó de Cogollos de Guadix la Brigada Sanitaria, donde existe una epidemia de sarampión que originaba muchas defunciones por la pobreza del vecindario que no disponía, en la mayoría de los casos, de la necesaria alimentación y tratamiento de los enfermos, porque las madres de los afectados, ignorantes de lo que es esta enfermedad, daban a sus hijos aguerdiente que les ocasionaba una gastro enteritis violentísima que producía la muerte rapidísima.
La Brigada Sanitaria llevó sueros que inyectó a los enfermos de broncopneumonia, y pagará todo lo necesario para continuar este tratamiento.
Repartió donativos en metálico para alimentos y medicamentos urgentes, y en cada calle, por así decirlo, dió un mitin sanitario para explicar los peligros del contagio, recomendando la imperiosa necesidad de alejar a los niños sanos de las casas donde hay enfermos o han ocurrido defunciones por esta enfermedad.
En esta visita de la Brigada, quedaron desinfectados, bajo la dirección del Subdelegado de Medicina del partido, las viviendas y las ropas de los enfermos, así como las escuelas y locales públicos.
El Delegado gubernativo, cesoso de colaborar con la Brigada Sanitaria, ha dispuesto con todo rigor que se cumplan en el citado pueblo las prescripciones sanitarias.
Se han hecho los análisis de las aguas de Cajar, Huéror Vega, La Herradura y Baza de Guadix, y se va a proceder a los de las de Nívar y Nigüelas, cuyos Ayuntamientos estuvieron ayer, para este asunto, cumplimentando al Gobernador civil.

Teatro
Cervantes
Puede decirse que el espectáculo que ahora anuncia Cervantes, es el mejor de los presentados en Granada con variétés, pues no es posible que por precio moderado puedan verse reunidas a las eminentes artistas, Oya, Raquel, Mercedes Serós, Pilar Alonso, Argentina, Bianquita Suárez, María Conesa y Dora la Cordobesa.
A todas estas artistas imita Bertini y precisamente en los números de sus creaciones.

Isabel la Católica
El espectáculo que en breve hará su debut en este teatro, es la compañía de zarzuela y ópera Ballester, constituida en Madrid para dar comienzo su turné en Granada y formada con las primeras figuras del género lírico.
Se trata de la formación más completa y costosa de las que vinieron a Granada y con un repertorio de estrenos exclusivo que hay deseos de conocer.

Olympia
Programa para hoy. Sinfonía por la Orquesta Olympia.
Estrén de la Selección Capitolio en ocho actos titulada «La Famosa Señora de Fair», superproducción interpretada por Collen Landis, Myrtle Stedman y Margarita La Motte.

Sesión Regio
Programa para hoy. A petición de numerosas personas se proyectará hoy la primera jornada de «Los Nibelungos», en seis partes.

La curación de la DIABETES
VIRO URANADO PESQUI
HACE DISMINUIR UN GRAMO POR DIA el azúcar diabético
da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Información militar
Servicio de la Plaza
PRUEBA: Los cuerpos de la Cuartelización. Jefe de día: Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.
Imaginaría: Comandante de Infantería, don Emilio Mayoral Fernández.
Hospital y provisiones: 1.º capitán de Caballería, don Luis Villanova Rattazzi.
Imaginaría: 2.º capitán de Caballería, don Gregorio Fernández Diaz.
Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.
De orden de S. E., el Comandante, Sargento Mayor de Plaza, Edelonso Querrero.

Revista de mercados
Matadero público
Estado de la carnización verificada en el día de ayer:
Ecerros 11, a 3'80 pesetas kilo; vacas 0, a 0'00; cabras 12, a 2'75; borregos 26, a 3'70; chotos 30, a 3'40.
Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.º, a 5'50 pesetas; idem 2.º, a 5'00; id. 3.º, a 4'10; idem 4.º, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.
Cofización de cereales:
Carbanzos desde 60 a 130 pesetas. Los 100 kilos idem siembra superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazaganas, a 40; yeros, a 50; cebada, 50; beza, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.

LECHE CONDENSADA LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folleto gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé

ROSMARIOL
deuelve todo su vigor a las raíces capilares. Ondula y suaviza el pelo. Hace desaparecer la caspa. Es la loción de más exquisito perfume.

EN SU MANO ESTA EL REMEDIO PARA EVITAR LA CALVICIA DEL CABELLO

LA LECHERA

ROSMARIOL

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 687 m.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

HORA	Temperatura a P.	VIENTO	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Lluvia
		Dirección	aire			en mm.
7	106'8	S	2'9	12'8	83	Nuboso
13	700'3	S	4'2	21'1	45	Casi cubierto
18	705'8	S	4'8	17'8	67	Cubierto

Temperatura máxima: 22'1 mínima: 11'0

Viento probable para hoy

Buen tiempo poco estable.

MOTORES REX de la casa RICART & PEREZ
El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día.
MAGNETO de alta BOSCH - CARBURADOR rápido ZFINIT
GRUPOS INDUSTRIALES de combustión interna para Industrias, Marina, Locomoción, Agricultura, Aviación, Automovilismo, etc.
GRUPOS ELECTROGENOS. Moto-bombas, Moto-compresores y los famosos motores «Diesel» de aceites pesados.
GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevaciones de agua hasta Cuatro millones de litros por hora a quinientos metros de altura.
Un año de garantía!
Instrucciones, Catálogos, Venta, Exposición y Depósito exclusivo para Granada y su Provincia de estos motores: ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL
JUAN LEYVA
Mesones, 3 y 5 = Apartado de Correos, 46 = Teléfono, 285

Shell
GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL Y GAS-OIL
Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo = Teléfono, núm. 482

Balneario de Sierra Elvira
Atarfe (Granada)
AGUAS SULFATADAS MIXTAS
TEMPERATURA MEDIA CONSTANTE, 33°

INDICACIONES:
Artritis en sus diversas manifestaciones. - Reumatismo articular, crónico muscular, etc. - Neuritis y Neuralgias. - Neurastenia, Histerismo, Enfermedades de la piel. - Ezeemas, Pruritos, Herpes, Urticarias y Psoriasis.

Este año se han instalado nuevos aparatos, duchas escocesas para nev. rássticos, inhalaciones para catarras y baños pulverizadores de vapor para baños locales. Tarifas y reglamento a la vista del público en el Balneario. Se expenden abonos económicos de baños y tranvías en el Balneario, y baños sueltos con tranvía también económicos, se pedirán a los cobradores. Horas de baño, de 7 mañana a 8 tarde. Miércoles, domingos, y días festivos en la capilla del Balneario. Viaje agradable sin perder las ocupaciones, ofrece este Balneario por sus múltiples comunicaciones.
MÉDICO DIRECTOR, D. DIEGO BENÍTEZ CARMÍN
Temporada oficial: 15 de Julio a 15 de Octubre

Aguas y Balneario de Zújar
Granada
Reuma, Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarras y afecciones de Hígado e Intestinales
TEMPORADA: 1.º DE SEPTIEMBRE A 10 DE NOVIEMBRE!
Desde la Estación de Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus-Automóviles y de Taxis no.
Para folletos y tarifas, escribid al Administrador que reside en el Balneario

GARAGE INTERNACIONAL
CALLE DE ELVIRA, 21.—GRANADA
Automóviles de alquiler a 0,60 pesetas kilómetro.—Paradas en el Casino Principal y Plaza del Campillo.—Aceites de la Vacuum Oil Company Momiolil.—Cámaras y cubiertas de la Casa Michelin.—Precios sin competencia.
Representación para las provincias de Granada, Málaga y Jaén de los automóviles SALMSON, primer premio en las carreras de San Sebastián 1925.
Teléfono, 101

PICORES
de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, CO MEZONES, se curan en el acto y sin baba con una sola fricción de AGAROL.

WUEBLES MA RTINEZ HE RRERA
de estilo esp. añol, de estilos r. o r. de fantasía, de madera o r. vado. CAMAS DE HAYA. Objetos propios para r. e. Lámparas, Tapicerías, Corti najes. PRECIOS ECONÓMICOS. 41, Zocón, 43

Dr. VILLODRÉS
Consulta general de Medicina y especial de piel, venér. e. y sífilis.
Carrera de Sanil, 75, 1.º. CONSULTA, DE 3 A 5
Caballero
empleado desea habitación hos pedaje con familia. Avisar calle Con cepción, núm. 15.
Se vend en

De la Provincia

Notas morileñas

Después de una corta estancia en esta ciudad ha marchado a Madrid, en donde tiene fijada su residencia, la distinguida señora doña Eladia Jiménez de García Villatoro, acompañada de su bellísima hija Sofía.

Día 11 de Octubre.—A las siete de la mañana, diana. A las doce, pública de las fiestas con gigantes y cabezudos. A las nueve de la noche, inauguración de la Feria de juguetes y verbenas.

Por la noche, última velada y gran traca valenciana. Se darán facilidades a todos los ganadores y feriantes que concurran.—El Corresponsal.

Audiencia pública

REVISITA DE TRIBUNALES Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Adunder: don Francisco Criado Calero con don Francisco Hernández Carmona, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Ciriquián; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Sección religiosa Martes 6 de Octubre de 1925. Oración, a las 6 y 11.—Animas, a las 8.—Alba a las 4. En la Capilla Real.—Jubilón perpetuo en memoria de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro. Jubileo de las 40 horas.—Hoy en Cartuja y mañana en Santa Escolástica.

Artillería Ligera 4.º Regimiento Debiendo venderse en pública subasta y por pujas a la llana cuatro caballos de desecho de este Regimiento, este acto tendrá lugar en el Cuartel de Santo Domingo, el día 15 del actual y hora de las once.

Gran ocasión Magnífico autopiano marca Chassaing Freres, con 50 rollos, se vende en la mitad de su valor. Puede verse, Carrera de Genil, núm. 4. DEPOSITO DE PIANOS Tipografía NOTICIERO GRANADINO (Manuel Paso, 3)

“CERVEZA MAHOU” la mejor Sólo se expende en Granada en CERVECERÍA “MAISON DORÉ” y CAFÉ COLON

CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS) Sin operación ni molestias con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA. Interesantisimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El aparato IDEAL MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia EL ARTE MODERNO, los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calle de San Justo, 30, y Consuelo, 5, recibirá visitas en Granada, el día 7 en el Hotel Victoria. Málaga, los días 8 y 9 en el Hotel Cataluña.

Anuncio Don Juan Urrutis y Lloret, Comandante Director del Parque de Artillería Divisoria número cuatro de esta plaza. Hago saber: Que debiendo procederse a la venta en pública subasta de ocho mil cien kilogramos de latón procedentes de material inútil existente en este Establecimiento, se convoca por el presente a los que deseen interesarse en dicho acto, que tendrá lugar el día veinte y seis del mes de Octubre próximo y hora de las once en el expresado Parque, donde se hallarán de manifiesto los pliegos de condiciones y el precio límite que ha de regir en dicha subasta, debiendo los licitadores presentar sus proposiciones conforme al siguiente modelo de proposición.

Se venden Dos casas en la calle de Gracia. Darán razón en la Acrea del Casino, número 9, 1.º, de seis a siete de la tarde. No se admiten corredores. EN ALMONECAR En el paseo del Alhillo, frente al mar, alquiler por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable. Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

ENRIQUE RODRIGUEZ GARCIA Agente de Aduana y Comisionista de Tránsito. Central de los Ferrocarriles Andaluces Puerta del Mar, 24. — MALAGA El popular Taller Hispano Ciclista Acaba de recibir un gran surtido de Bicycletas de las mejores entre todas. FIDELIA LABOR Ventas a 18 meses de crédito y al contado San Juan de Dios, 62. Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa NAVAS PAREJO Ancha de Santo Domingo, núm. 1.—GRANADA SE VENDE un motor a gas pobre marca DEUTZ, en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

Regalo entre los Sros. Estudiantes de una máquina de escribir Marca PERKEO con estuche, comprando los LIBROS DE TEXTO para la Universidad, Instituto, Escuelas Normales, Academias y Colegios, en la Librería de Paulino Ventura Traveset-Mesones, 52.-Granada DEPÓSITO DE LIBROS DE MEDICINA Y FARMACIA Ventas al contado y a plazos

GRAN REGALO LA SULTANA-Zacatín y Boabdil 1 Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE este en devolver en géneros el importe entero de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo, han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

Folleto del NOTICIERO GRANADINO (128) MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ Los Siete Infantes de Lara NOVELA HISTÓRICA TRADICIONAL anciano conde, su hijo Mudarra González, los valles Rajatúlaj y Adhel, y los cristianos cautivos que habían rescatado y armado y les servían de resguardo, atravesaron la frontera cristiana, empezaron a verse en el palacio cosas bastantes para poner espanto.

tado renegado algún tiempo entre los árabes y había aprendido un tanto de astrología y de cábala, aquellos extraños fenómenos, las sombras, las luces, los dobles a muerto, el crugido de cadenas y las voces lastimeras, no eran otra cosa que la señal clara de que se acercaba el día de la justicia y de la venganza. Pero esta declaración no impidió el que quedasen deshabitadas todas las casas desde donde podía verse el castillo y que la plaza situada delante de él criase yerba en fuerza de no ser pisada.

do, ya rasgando las cuerdas metálicas, un laúd de cobre dorado: este hombre vestía de una manera rara y pintoresca; llevaba una caperuza de seda azul y encarnada de una forma muy semejante a un gorro frigio, una especie de dalmática de colores chillones, unas calzas azules y unos borreguiles de ante; cruzaba su pecho una banderola, y de un puñal de acero sujeto a su cintura pendía una bolsa enorme, destinada sin duda a contener toda clase de objetos. Este hombre, sin disputa, era trovador, pero trovador que había dado ya al arte los más bellos años de su vida.

Pero lo que más honraba a Alcarabán no eran sus dotes intelectuales, sino sus cualidades morales; Alcarabán era un espíritu fuerte, y su abnegación llegaba hasta el heroísmo: el pobre mendigo que pedía limosna cantando, había agotado sus fuerzas trabajando, andando de acá para allá, poniendo en aprieto su imaginación para producir cantares y trovos que llamasen la atención pública y le produjesen dinero bastante para atender a la subsistencia cómoda de su pequeña familia.

trataba con un ciego respeto, con un respeto de vasallo; si los siete infantes de Lara hubieran resucitado y hubiesen penetrado en la pequeña casa de Alcarabán, no hubieran sabido de qué manera recompensarle, porque aquellas dos mujeres eran Blanca Núñez, la esposa de Gonzalo González, y su hija Estrella, pobre niña que había nacido después de la muerte de su padre. Por algún tiempo después del desastre de la casa de Lara, Artal de Rivas, que como recordarán nuestros lectores, se había hecho cargo de Blanca, la tuvo en su castillo; pero cuando Gonzalo Gustios fue declarado traidor, cuando llegó hasta la omnipotencia el poder de Ruy Velázquez, Artal de Rivas se aterró, creyendo que Blanca y su hija podían ser para él una fatalidad; y aunque no, las lanzó del castillo, las recluyó, temeroso de todo el mundo; empezaron las displacencias y esas incomodidades sordas que tanto hacen sufrir a los que reciben un beneficio, y llegó al fin el caso de que se iniciase a Blanca insostenible su residencia en el castillo. Y como las malas nuevas corren con la rapidez del fuego, y como